

养老院应靠近居民区

南通养老机构新标准细到楼层高度

养老机构的设置应选择临近居民区、交通方便、环境安全卫生的区域；楼层宜低不宜高，为三层及三层以下；四层及四层以上应设电梯；养老机构负责人原则上要求年龄在55周岁以下，文化在高中以上……近日，南通市出台了《南通市国办、民办养老机构建设管理服务标准(试行)》，新规对养老机构的建设标准、管理标准、服务标准均有了详细规定。

建设标准

地点应选择临近居民区

新规明确指出，养老机构的设置应符合该市的布局规划，应

选择临近居民区、交通方便、环境安全卫生的区域，禁止在污染区和危险区内设置养老机构。床位设置，市级在300张以上，县(区)级在150张以上，其他养老机构在50张以上。建筑楼层宜低不宜高，为三层及三层以下；四层及四层以上应设电梯。

养老机构应建有居室、食堂、卫生间、浴室、洗衣房、活动室、医务室、办公室等基本设施和室外活动场所；公共场所应建有卫生设施，安装可供老人使用的通讯设备。居室应通风、整洁、安全、采光良好。日照时间在5小时以上的占居室总数的50%。单人间使用面积不少于10平方米，双人间使用面积不少于14平方米，三人间使用面积不少于18平方米，合居型使用面积每张床位不少于5平方米。

机构应建立入住老年人健康档案，发现老人有病应及时与

其子女或赡养人沟通、联系，确保得到及时治疗。

管理标准

工作人员年龄不超过60周岁

目前，不少养老机构的工作人员存在年龄较大的问题，对养老机构负责人、工作人员的年龄问题，新规也给予了明确要求。负责人原则上要求年龄在55周岁以下，文化在高中以上，接受过社会工作类专业知识培训，熟悉国家相关法律法规政策，了解行业基本知识和专业技能。工作人员原则上要求年龄不超过60周岁，文化在初中以上。

新规要求，养老机构应有简要介绍本机构最新情况的书面图文资料，其中对服务宗旨、目标、对象、项目、收费及出入院的手续规定等有明确的说明。

服务标准

制订个人计划，按需服务

新规对养老机构的服务内容进行了个人生活照料、心理或精神支持、安全保护、休闲娱乐、膳食、陪同就医、安宁服务七大方面的细化。

在对老人个人提供饮食、起居、清洁、卫生照护的过程中，养老机构应通过评估制订个人生活照料计划，按需服务。对老人做到：“四无”：无压疮、无坠床、无烫伤、无跌伤；“五关心”：关心老人的饮食、卫生、安全、睡眠、排泄；“六洁”：皮肤、口腔、头发、手足、指(趾)甲、会阴部清洁；“七知道”：知道每位老人的姓名、当前身体状态及个人生活照料的重点、个人爱好、所患疾病情况、家庭情况、使用药品治疗情况、精神心理情况。 陈莹

挥汗架铁塔 喝水得用绳子吊

连日来，泰州持续高温。有这么一群人，要顶着太阳爬上数十米高的铁塔，除了中午吃饭的1小时，有8个小时要待在上面。他们来自泰州供电公司，正在泰州城西从事架设输电线路的铁塔作业。

工人王海宏告诉记者，他们不仅要戴安全帽，穿长衣长裤，上去以后还不能下来，一待都是半天时间。“要喝水了，就用绳子吊。”王海宏说，汗水不停地出，太阳又不停地晒，“因为汗出得多，连小便都没有了。”王海宏说，他们这个工程有30人左右，现在都在一线工作。

泰州市供电公司总经理宋建华说，从今年迎峰度夏工作开始，他们就24小时待命，除了一般的改造工程，光是市区每天都要接到50多起抢修任务，“为了老百姓的正常用电，越是热的天，我们越是不能懈怠。”宋建华说。

周明亮 吴文锋 文/摄



只有吃午饭时他们才下铁塔



丹阳“神兽”脚上长“角”

近日，丹阳珥陵镇下坝村的村民都在谈论一件怪事，该村邓女士家饲养的一只母山羊，四个脚上都长出了“羊角”。

记者看到，这只大山羊的4只脚长得十分奇特，每只羊蹄都长出了2根“羊角”，每根“羊角”长约15厘米，除了一根向下弯曲外，其余的都向上弯曲着。邓

女士介绍，这只大山羊已饲养了7年，刚出生时没有异常，吃的也是青草、草糠等普通饲料，没想到后来四只脚上慢慢长出了“羊角”。当地一位姓陈的老人表示，她养羊几十年，从没遇到这种情况，村中一些长者也称头一次见到这么奇特的山羊。

镇江市农委动物疫病预防

控制中心主任姚伟民推测，可能是遗传缺陷导致这只羊四肢长出“羊角”，这种遗传病导致基因突变，并在它出生后出显性症状。姚伟民表示，没有见过这样的山羊，但在鸡或者猪身上出现过类似情况，“这种母羊要淘汰掉，不能做种羊用。”

王国禹 林清智 文/摄

老汉急流中救起七旬老太

昨天一大清早，高邮市凤凰村72岁的王兰英老太，像往常一样到河边洗脸，脚一滑，不慎落水。幸运的是，路过此处的宋老汉听到呼救，跳下河将王老太救上岸。

王老太家门前就是南关灌渠，水流较急。市政部门为了防止发生溺水事故，在灌渠两边装上护栏，禁止下河。不过部分附

近村民图方便，私自打开护栏，到河边洗衣、洗拖把。

事发时，邻居茆大姐恰好也正下河洗东西。“早上6点多，王老太来河边洗脸，踩到青苔上，脚一滑，一下子栽在河里。”茆大姐不会游泳，顿时慌了神，不断地喊“救命”。宋山林老汉正好路过此处，见王老太在急流中挣扎，随即跳下河，拽住王老太，艰

难地拖向岸边，在闻讯赶来的民警帮助下，将王老太成功救上岸。

经过急救，王老太目前已脱离生命危险。据了解，宋山林今年57岁，曾是水务站工作人员，“他的水性蛮好的，之前也救过不少落水的人，大家都说他好。”附近村民对他连连称赞。

武萱 丁宇

民生

泗洪2040人主动退低保

“儿子大学毕业找到工作了，我也办了内退，正常领退休金。生活好了，我想把低保待遇让出来，给更困难的人！”7月23日下午，家住泗洪县青阳镇孙河社区的朱兵，对县低保中心工作人员说。

2009年，朱兵因为孩子考上大学，自己又身患重残，致使家庭一度陷入贫困。社区居委会找上门，主动为他办了低保，给予他们家庭每月560元的救助，帮助他渡过难关。

今年4月，泗洪县全面开展城乡低保核查工作。不少低保户主动找到居委会干部表示退出低保。据初步核查，今年1至6月份，该县有652户，2040位低保对象主动申请退出低保范围。 杨亦文 钱进 梁广伦

说法

先“漂白”再偷渡 骗子最终落法网

以帮助介绍出国为名，如东县人张某先后骗取受害人吴某等人21万余元。为了逃避警方追捕，张某漂白身份并偷渡至韩国，被遣返回国后又潜逃至福建漳浦。7月25日，张某被如东警方依法执行逮捕。

2007年9月至2008年4月间，张某以帮助他人出国为名，先后诈骗受害人吴某等人的出国费用21万余元。事后，张某成功“漂白”身份，化身湖北崇阳人王某，而后偷渡至韩国。去年全国公安机关开展“清网行动”中，如东警方将张某列为重点追捕逃犯，组织多部门开展细致侦查，均未将其抓获。

今年5月，如东县公安局出入境部门在工作中有了重大发现。民警在对近期韩国遣送回国人员进行排查时发现，被遣送回国人员“王某”的相貌与张某十分相似。如东警方立即对该线索进行跟踪分析，并先后赴山东、辽宁等地对“王某”的身份信息进行核查，最终确认就是张某，并查实他正在福建漳浦某企业打工。

7月20日，在福建漳浦警方的协助下，如东警方将张某抓获归案。“没想到逃到国外，连身份都改变了，结果还是被抓了。”7月25日，被依法执行逮捕的张某感慨道。

苏锦安 陈莹

用妻子身份办卡 恶意透支被判刑

宝应男子张某是个小老板，因生意失利欠下20余万元债务。2009年5月，张某利用妻子钮某的名义，偷偷到交通银行办了一张信用卡。此后的一年时间里，张某多次用这张卡恶意透支近3万元。张某还用钮某的农业银行信用卡恶意透支近万元。而钮某一直被蒙在鼓里。后来，银行多次催收，张某仍然没有归还欠款。

昨天，宝应县人民法院审理认为，张某的行为已构成信用卡诈骗罪，鉴于张某主动投案并如实供述犯罪事实，依法予以从轻处罚，遂判处其有期徒刑二年六个月，并处罚金人民币四万元。

宝法 丁宇

关爱。

从幼到老
在这里你都能找到自己的健康坐标
从身到心
健康不再简单的寻医问药

衣食住行
涵盖健康的生活方式我们一起打造
健康周刊
陪你一起过“大健康”的生活